

# ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΠΡΑΞΗ ΠΕΡΙ ΚΡΑΤΙΚΗΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΤΕΧΝΗΣ (30 Μαΐου 1986/411)

## Τμήμα 1

### *Έκταση εφαρμογής*

Όπως προβλέπεται από αυτή τη Νομοθετική Πράξη, κρατική αποζημίωση μπορεί να χορηγηθεί σε περίπτωση αποκατάστασης της ζημιάς που προκλήθηκε σε αντικείμενα που επιδεικνύονται σε εκθέσεις τέχνης.

Οι διατάξεις αυτής της Νομοθετικής Πράξης όσον αφορούν τις εκθέσεις τέχνης θα ισχύουν επίσης για άλλες ιστορικές και πολιτιστικές εκθέσεις.

Μπορεί επίσης να χορηγηθεί κρατική αποζημίωση για την έκθεση ενός ή περισσοτέρων αντικειμένων σύμφωνα με τις διατάξεις αυτής της Νομοθετικής Πράξης.

## Τμήμα 2

### *Επικουρικότητα της κρατικής αποζημίωσης*

Η ζημιά σε ένα έκθεμα θα αποζημιωθεί από την κρατική αποζημίωση μόνο κατά τον βαθμό που η ζημιά δεν μπορεί να αποζημιωθεί από κάποια ασφάλεια ή άλλη εγγύηση.

## Τμήμα 3

### *Γενικοί όροι*

Η κρατική αποζημίωση μπορεί να χορηγηθεί επίσης για καλλιτεχνικά ή πολιτιστικο-ιστορικά σημαντικές εκθέσεις ή για εκθέσεις, η οργάνωση των οποίων θεωρείται σημαντική από την άποψη των διεθνών πολιτιστικών ανταλλαγών.

Η κρατική αποζημίωση μπορεί μόνο να καλύψει εκθέσεις που οργανώνονται από

κάποια Φιλλανδική δημόσια εταιρεία ή κάποια άλλη Φιλλανδική μη κερδοσκοπική οργάνωση ή ίδρυμα. Η κρατική αποζημίωση δεν μπορεί να χορηγηθεί για εμπορικές εκθέσεις. Οι εγκαταστάσεις της έκθεσης πρέπει να προορίζονται για μόνιμες εκθεσι-ακές δραστηριότητες, και πρέπει να ικανοποιούν τις απαραίτητες απαιτήσεις πυρασφάλειας και άλλων μορφών ασφάλειας. Η μεταφορά, η φόρτωση και η εκφόρτωση της έκθεσης οφείλει να πραγματοποιείται με τον κατάλληλο τρόπο, και τα προς έκθεση αντικείμενα πρέπει να ελέγχονται αρμοδίως. Η συσκευασία των εκθεμάτων πρέπει να είναι η κατάλληλη για την περίπτωση. (5 Απριλίου 1991/639)

## Τμήμα 4

### *Χορήγηση της κρατικής αποζημίωσης*

Η απόφαση σχετικά με τη χορήγηση της κρατικής αποζημίωσης λαμβάνεται από το Υπουργείο Παιδείας κατόπιν αιτήσεως του διοργανωτή της έκθεσης. Το Υπουργείο Παιδείας μπορεί με την απόφασή του να περιορίσει την κρατική αποζημίωση ώστε να καλύπτει μόνο μέρος της έκθεσης, μέρος της διάρκειας της έκθεσης, μέρος των εγκαταστάσεων της έκθεσης ή μόνο μέρος της μεταφοράς, όπως επίσης και να επιβάλει στον διοργανωτή της έκθεσης οποιονδήποτε όρο θεωρήσει το Υπουργείο απαραίτητο.

Η κρατική αποζημίωση δεν μπορεί να υπερβεί την ασφαλισμένη αξία των εκθεμάτων. Η συνολική ευθύνη για τις αποζημιώσεις που χορηγούνται δεν μπορεί κατά κανένα τρόπο να υπερβεί το ποσό του 1000 εκατομμυρίου ευρώ. (382/2009).

## Τμήμα 5

### *Ζημιές που αποζημιώνονται*

Η Κρατική Αποζημίωση θα καλύψει τις δαπάνες επισκευής ενός εκθέματος και όποιο άλλο άμεσο κόστος έχει προκληθεί από τη ζημιά, όπως επίσης και την υποτίμηση της αξία ή ολόκληρη την αξία ενός κατεστραμμένου ή χαμένου αντικειμένου.

Οποιαδήποτε ζημιά σε κάποιο έκθεμα θα αποζημιωθεί κατά τον βαθμό που υπερβαίνει το ποσό που εκπίπτει από τον διοργανωτή της έκθεσης. Το αφαιρούμενο ποσό θα προβλεφθεί από το Διάταγμα.

Σε περίπτωση ζημιάς που προκληθεί από τη μη συμμόρφωση στους όρους που επιβάλλονται στο πλαίσιο του τμήματος 4, παράγραφος 1, δεν θα πληρωθεί καμία αποζημίωση, παρά μόνο αν η άρνηση της αποζημίωσης θεωρηθεί αδικαιολόγητη ή το Συμβούλιο του Κράτους αποφασίσει να πληρώσει την αποζημίωση για οποιοδήποτε άλλο ειδικό λόγο.

Το Υπουργείο Παιδείας θα πληρώσει την επιδικασθείσα αποζημίωση στον διοργανωτή της έκθεσης.

## Τμήμα 6

### *Το δικαίωμα προσφυγής*

Το δικαίωμα του συμβαλλόμενου που έχει υποστεί τη ζημιά να αξιώσει αποζημίωση από κάθε άλλο συμβαλλόμενο υπεύθυνο για τη ζημιά εκτός από τον διοργανωτή της έκθεσης, θα μεταφερθεί, κατά το ποσό που πρέπει να επιδικαστεί από την κρατική αποζημίωση, στο κράτος στην ημερομηνία

κατά την οποία το Υπουργείο Παιδείας έχει αποφασίσει να πληρωθεί η ζημιά από κρατικά κεφάλαια. Το δικαίωμα της προσφυγής θα εκτελεσθεί από το Υπουργείο Παιδείας.

Το δικαίωμα προσφυγής μπορεί να παραμεριστεί ολοκληρωτικά ή εν μέρει με απόφαση του Συμβουλίου του Κράτους, αν η ζημιά δεν έχει προκληθεί σκοπίμως και η εφαρμογή του δικαιώματος της προσφυγής κρίνεται αδικαιολόγητη από την άποψη των οικονομικών και άλλων περιστάσεων του συμβαλλόμενου που προκάλεσε τη ζημιά.

## Τμήμα 7

### *Εφαρμογή της Νομοθετικής Πράξης*

Αυτή η Νομοθετική Πράξη θα τεθεί σε εφαρμογή από το Υπουργείο Παιδείας. Σε επικουρία του Υπουργείου μπορεί να έρθει το Διοικητικό Συμβούλιο της επιτροπής Κρατικής Αποζημίωσης, η σύνθεση και οι στόχοι του οποίου θα προβλεφθούν από Ψήφισμα.

## Τμήμα 8

### *Εξουσιοδότηση για την έκδοση Διατάγματος*

Οι περαιτέρω διατάξεις για την εφαρμογή αυτής της Νομοθετικής Πράξης θα εκδοθούν δια Διατάγματος.

## Τμήμα 9

### *Εναρξη ισχύος*

Αυτή η Νομοθετική Πράξη θα τεθεί σε ισχύ την 1η Οκτωβρίου 1986.

Ελσίνκι, 30 Μαΐου 1986

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας